INSTITUTO POLITECNICO DO PORTO CURSO: MARKETING VERSAO S
INSTITUTO SUPERIOR DE CONTABILIDADE ECONOMIA | Miniteste: 15/1/2008
E ADMINISTRACAO DO PORTO Duracgéo: 1 hora e 15 minutos

NOME COMPLETO (em mailsculas):

Ndmero: Turma

e Responda as questdes do GRUPO | na folha de enunciado.
e Devera assinalar com um circulo a sua resposta a cada questédo. A cada questdo ndo respondida, a cotacédo sera de zero. Se, em cada
guestdo, a resposta estiver errada ou tiver mais que uma assinalada, a cotagao sera de —-0,25.

GRUPO | (7 valores)

1. No 6ptimo de exploracdo

a) o quociente entre 0 CVT e o nivel de producao atinge o seu minimo.
b) o custo total médio é maior que o custo marginal.

c) o custo variavel médio coincide com o custo marginal.

d) o quociente entre o CT e o nivel de produgéo atinge o seu minimo.
e) nenhuma das anteriores.

2. Se uma empresa estiver a produzir 1 000 u.f. do bem X, utilizar 200 trabalhadores (Unico factor variavel cujo
preco é de 20 u.m.) e suportar um custo total de 10 000 u.m.;

a) o custo variavel médio é de 5 u.m..
b) o custo fixo total € de 4000 u.m..

c) o custo variavel médio é de 4 u.m...
d) o custo fixo médio € de 4 u.m..

e) nenhuma das anteriores.

3. Se o0 CVMEéd. for superior ao CMg, entdo:

a) 0 CVMEéd. é decrescente.

b) o CVMéd. é crescente.

c) o CVMéd. é minimo.

d) o CMg é minimo.

e) o CMg é sempre decrescente.

4.  Sendo a producao total (PT) de L dada por PT=480L° — L*:

a) a produtividade média tem por funcdo: Pméd.= 480 L — 3L2

b) a produtividade marginal tem por fungéo: PMg.= 480 L — 3L

¢) alei dos rendimentos marginais decrescentes inicia-se para L = 100.

d) o 6ptimo técnico ocorre quando se utilizam 240 unidades de factor variavel (L=240).

e) a producdo total cresce sempre, a medida que se utiliza uma maior quantidade do factor L.

5. A curva de Custo Marginal, de periodo curto, de uma empresa que emprega um factor fixo e um factor variavel
depois de atingir um minimo torna-se ascendente devido:

a) adiminuicdo do CFM.

b) a diminuicdo do CFT.

c) a produtividade marginal decrescente do factor variavel.
d) a produtividade marginal crescente do factor variavel.
e) nenhuma das anteriores.



6. Sobre um produtor que esta a laborar no éptimo técnico, sabe-se que a Pmg = 2 e P | = 40. Nesse caso
podemos concluir que.

a) o produtor esta a empregar 20 trabalhadores.
b) o produtor esta a empregar 40 trabalhadores.
c) oCVM é de 20 u.m..

d) oCVT éde 40 u.m..

e) nenhuma das anteriores.

7. Se um produtor estiver a laborar no primeiro estagio de producdo podemos dizer que:

a) sera maximizado o Produto médio.

b) o Cmg sera seguramente decrescente.

c) o produtor incorre em rendimentos marginais negativos.

d) o produtor podera estar a obter rendimentos marginais decrescentes.
e) nenhuma das anteriores.

GRUPO Il (13 valores)

Sobre a estrutura de custos de uma dada empresa conhecem-se as seguintes informacdes:

CVT = X° - 15X® + 300X

a empresa utiliza 10 unidades de capital (K) cujo preco unitario é de 50 u.m..
no minimo de exploracdo a empresa utiliza 125 unidades de factor variavel (L).
0 optimo de exploracao ocorre quando séo produzidas 10 u.f. (X=10).

a) Qual o montante de custos fixos totais suportados pela empresa? (1,5 val.)

b) Se a empresa pretender atingir a maxima eficiéncia do factor variavel, quantas unidades do bem
deve produzir? (2 val.)

¢) Qual o valor do custo variavel total no minimo de exploragéo? (2 val.)

d) Qual o preco do factor variavel? (1,5 val.)

e) A partir de que nivel de producéao se verifica a lei dos rendimentos marginais decrescentes?_(2 val.)
f)  Qual o valor do Cmg no 6éptimo de exploragéo?_(2 val.)

g) Quantas unidades de factor varidvel sdo utilizadas no 6ptimo de exploragédo?_(2 val.)



